

Niacet 400 47<sup>th</sup> Street Niagara Falls, NY 14304 USA

T + 1 716 285 1474

www.niacet.com

June 1, 2023

To Whom It May Concern:

Re: Sodium Stearoyl Lactylate GRAS Statement

Please be advised that Niacet Corporation's Sodium Stearoyl Lactylate is produced from synthetic chemical raw materials.

Niacet Corporation is pleased to announce that Sodium Stearoyl Lactylate is considered to be generally recognized as safe (GRAS) for its intended use, as such the quantity added to a food does not exceed the amount reasonably required to accomplish its intended purpose.

Brand Name	Chemical Name	GRAS status
Niaproof® Sodium Stearoyl Lactylate	Sodium Stearoyl Lactylate	GRAS/FS

FS Substances permitted as optional ingredient in a standardized food

GRAS

Generally recognized as safe. Substances in this category are by definition, under Sec. 201(s) of the FD&C Act, not food additives. Most GRAS substances have no quantitative restrictions as to use, although their use must conform to good manufacturing practices. Some GRAS

their use must conform to good manufacturing practices. Some GRAS substances, such as sodium benzoate, do have a quantitative limit for use

in foods.

**GRAS/FS** Substances generally recognized as safe in foods but limited in

standardized foods where the standard provides for its use.

Please contact us if you have any questions or require additional information.

Sincerely,

Ian J. Horner, PhD

Pan J. Horner

Manager, Quality Assurance & Regulatory Affairs